



WWW.UNILIB.RS

# БЕОГРАДСКЕ ОПШТИНСКЕ НОВИНЕ

## ЗВАНИЧНИ ЛИСТ ОПШТИНЕ БЕОГРАДСКЕ

ГОД. XV.

НЕДЕЉА 19 ЈАНУАРА 1897.

БРОЈ 4

ИЗЛАЗЕ НЕДЕЉНО ЈЕДАН-ПУТ

ЦЕНА ЈЕ ОГЛАСИМА 6 ПАРА ДИНАРСКИХ ОД ВРСТЕ

ЦЕНА:

ПРЕТПЛАТУ ВАЂА СЛАТИ УПУТНИЦОМ НА ОПШТИНСКИ СУД  
А СВЕ КОРЕСПОНДЕНЦИЈЕ НА УРЕДНИКА

За Србију на годину	6 ДИНАРА
на пола године	3 "
За стране земље на годину	9 "

РУКОПИСИ НЕ ВРАЋАЈУ СЕ — НЕПЛАЋЕНА ПИСМА НЕ ПРИМАЈУ СЕ

### НАРЕДБА

Командант дунавске обласне дивизије актом од 10 јануара 1897 год. Бр 31 известио је управу вар. Београда, да је забрањен пролазак кроз војена стрелишта на бањичком брду, и да се сваки онај, који буде непослушан према овој забрани, хватати од стране војене и предавати полицијским властима ради изрицања казне.

На основу овога управа вар. Београда *Наређује,* забрањује се свакоме без разлике пролазак кроз војена стрелишта на бањичком брду.

Сваки, који против ове наредбе поступи, биће кажњен по §-у 327 крив. закона. Од управе вар. Београда, 14 јануара 1897 год Бр. 628.

### НА ЗНАЊЕ

На основу одељка код г. члана 6 и 7 правила о новом гробљу, Суд београдске општине овим објављује свима онима који имају сарањених сродника на новоме гробљу,

да је истекао рок првом „турнусу“ 1886—1896 првог јануара ове године и да ће прекопавање старих гробова одпочети најдаље првог марта ове године, пошто су скоро све парцеле попуњене.

Прекопавање ће се вршити оним редом, којим је укопавање одпочето без обзира да ли је гроб плаћен или је дат бесплатно. Јер према одељку под А. члана 4. правила нико нема права својине земљишта на новоме гробљу но само привремену службеност.

Но ко оће и даље да задржи гроб својих упокојених сродника и пријатеља, може то учинити, ако плати:

I. Сву до 1. јануара ове године неплаћену таксу за одржавање која је два динара годишње за велики гроб а један дин. за мали гроб.

II. Таксу за обнов турнуса, која је: а) за гроб мали за лица испод десет година дин. 6.—

б) за гроб велики преко десет година дин. 10.—

Таксу ову наплаћиваће благајница београдске општине сваког радног дана од

8—12 пре подне и 2—5 по подне а празником до 11 сати пре подне.

Од суда општине београдске, 15 јануара 1897 АБр. 248 у Београду.

### РАД ОПШТИНСКОГ ОДБОРА

РЕДОВНИ САСТАНАК  
9 јануара 1897 год.

Председавао председник г. Ник. Д. Стевановић; присуствовали чланови суда г.г. Ник. Триезић и Јов. Антонијевић; одборника биле: г.г. Драгутин Д. Величковић, Влад. Чортановић, Р. Драговић, М. О. Петровић, Стеван Максимовић, Д. Ђирковић, Дим. Довијанић, Др. Марко Николић, Ђ. Димитријевић, Бран. Ј. Рајић, Ђ. Р. Одавић, Љуб. Живковић, Евг. Чоловић, Љуб. Марковић, И. Козлић, Н. Антонијевић, М. Капетановић, Милутин Ј. Марковић, Д. М. Ђорђевић, Ђ. Милијашевић, С. Ј. Азријел.

I

Прочитан је записник одборских одлука седнице држане 2. јануара 1897. год. и примљен је без измена.

II

По прочитању акта управе вар. Београда и њених одељака АБр. 22 и 23, којима се траже уверења о владању и имовном стању извесних лица, одбор је изјавио,

### КРАЉ УРОШ I ВЕЛИКИ

ИСТОРИСКА РАСПРАВА

Мото: Credere una cosa, perchè si è udito dirla è perchè non si è avuto cura di esaminarla, fa torto all'interdetto dell'uomo. Leopardi

НАПИСАЛИ:  
П. Ј. ГРЕВЕНАРОВИЋ и Т. КОВЛИШКА

(По препоруци Академијског Савета Велике Школе ова је расправа напечатана нарочитом видовданском наредбом општине београдске у 1895. год.)

(наставак)

Тај искупљени сабор избере за свог владоца брата(?) Урошевог, кога назове: „цар Константин Асен.“ У Правади пак задржи се Мица зет Михаилов, али на њега нападне новоизабрани цар Константин с помоћу војске братљеве(?). Кад се Мица није могао да одбрани, ступи у преговоре с царем Теодором никејским, уступи Грцима бугарски град Месеврију, утекне у Азију и добије од Тодора велики спахилук код Трије и Скамандре. Мица је имао право на бугарски престо по својој супрузи сестри Михаиловој. Супруга пак новоиза-

браног цара Константина (Владислава!) није била законита кћер цара Асена II, за то Константин, да би стекао онако исто законито право на блгарски престо какво је имао Мица, отпусти своју прву супругу (Болеславу) и пошаље у заточење у Азију у државу цара Теодора, а узме за жену Ирину кћер императора Никејског Тодора сестричину цара бугарског Михаила, унуку цара Асена II. Таким начином он се изравна у правима на престо са Мицом и закључи мир са никејским императором..... Ступајући на блгарски престо брат краља Уроша, придружи Блгарији оне српске земље око Витоша, над којима је владао. Овом приликом потпадне под блгарску круну и држава Калаћна, братучеда царева и унука краља Првовенчаног. За то се вели у натпису бојанске цркве, да је она зидана пре, а измолована за време цара блгарског Константина. Тако су придружене Блгарији српске земље над којима је владао син Техов, за то и нема у споменицима забележено, да је ове земље освајао ма који блгарски цар. За потврду ове истине доста је напоменути да се догађали сукоби између Блгарије и Никејаца и да се

граничило никејско царство са блгарским у поврцију р. Марице, Охрида и Меленика, али никада око Витоше. Што је Урош попео на блг. просто свог брата тим је самим осигурао престо српске краљевине својој деци, раширио државне границе до Дибре и заузео доминирајући положај на балканском полуострву, а у исто доба уметуо у своју титулу „rex Bulgarum“ или „dux Bulgarum.“<sup>(1)</sup>

Није за нас од велике важности спорно питање у бугарској историји: да ли је после смрти Калиманове одмах изабрат Константин Тех, или је најпре био неки Мица па онда овај, с тога и не сматрамо за нужно о овом дуљити нашу расправу. Напоменућемо само то, да П. Срећковић ставља Константинов избор у 1259 г., дакле да се овај догађај десио после рата између Никејаца и епирског деспота Михаила с којим је био у савезу наш краљ Урош<sup>(2)</sup>

<sup>(1)</sup> П. Срећковић, ист. срп. н. с. 150.

<sup>(2)</sup> Да ово мислимо наводи нас и то што Срећковић на завршетку овог догађаја пита: „Али куд се део краљ Урош и његова војска? Шта га приморало да се уклони од Призрена после ових сјајних успеха? Зашто је напустио прилепска бојна поља? И као одговор на то даје, да је томе узрок смрт Михаила II Асена, зета његовог.“

да су му Цветко Станковић надничар и Јован Закон земљоделац непознати.

## III

Председњак износи одбору на мишљење молбе којима се траже уверења о породичном односу. По прочитању тих молба СтБр. 55 и 65, одбор је изјавио мишљење,

да се молиоцима Милану М. Вукомановићу и Др. Влад. А. Ђорђевићу може дати тражено уверење о њиховом породичном односу.

## IV

На предлог председника општине одбор је решио,

да одборници г.г. Тодор Ј. Михајловић, Никола Р. Поповић, Стева Максимовић, Соломон Ј. Азријел и Љуба Живковић, као одборски повереници, изврше преглед општинских рачуна из 1896 године и целокупне општинске имовине, и поднесу одбору извештај.

## V

На предлог председника општине, а да би се знало стање општинских каса, одбор је решио, да одборници г.г. Настас Антоновић, Драгутин Величковић, Никола Спасић, Владислав Чортановић и Милутин Ј. Марковић, као одборски повереници, изврше преглед општ. каса и утврде њихово стање.

## VI

По прочитању молбе Марије Делур овд. бабице којом тражи издржавање из општинске касе, одбор је одлучио,

да се решавање по овој молби одложи, док не буде готов буџет за 1897. годину.

свршиће се

## ЛИЦИТАЦИЈА

Према решењу одбора општинског од 10 тек. месеца А.М. 10862 економно одељење, држаће понова лицитацију на дан 20 т. м.

ма да је по нашем мишљењу сасвим обратно. Да је Константин заиста ступио раније на бугарски престо уверавају нас следећи разлози :

1) П. Срећковић вели да је Мица, пошто је био отеран с престола 1259. г. отишао никејском цару Тодору и са њим „ступио у преговоре те му уступио бугарски град Месеврију а за то добије спахилук код Троје и Скандрије.“ Пре свега Месеврија онда није била више у бугарским рукама, јер су је Млечани за време рата између Михаила Бугарског и Тодора никејског заузели (1256), а после тога знамо да већ онда Тодора Ласкара није било више међу живима јер је он умро још у августу 1258 год.<sup>(1)</sup> Дакле догађај се морао десити раније. и

2) Акрополита нам казује, да је Константин Тек, пошто је био изабран за цара „ut specioras regnandi causas haberet, ac haereditario iure regnum possidere videretur, legatos ad inquerarorem, Theodorum misere ut filiam suam“... etc.<sup>(2)</sup> што

од 2—5 сахати по подне, за превоз угља и осталог материјала потребног за водовод.

Пренос има се вршити ереством рабацијских или коњских возова.

Кауција се полаже 500 дин. у готову или државним вредећим папирима.

Лицитација ће се вршити у канцеларији економног одељења, где се и остале погодбе могу видети.

Ко жели примити се овога посла, нека означеног дана дође на лицитацију.

А.М. 10862 — Од суда општине града Београда, 10 јануара 1897 г. у Београду.

## ЛИЦИТАЦИЈА

Суд београдске општине, држаће на дан 4 фебруара ове године од 2—5 сахати по подне, јавну усмену лицитацију за издавање под закуп 18 месарских плацева на Краљевом тргу.

Плацеви се ови издају на годину дана, а то је: од 1 маја ове до 1 маја 1898 године.

Сваки плац лицитираће се по наособ, и према томе за сваки плац полаже се по 200 дин. на име кауције у готову или ерпско-државним папирима од вредности. Страни поданици полажу два пута оволику кауцију.

Лицитација ће се вршити у канцеларији економног одељења, где се и остале погодбе могу видети.

Ко жели ма који од ових плацева узети под закуп, нека одређеног дана дође да лицитира.

А.М. 151— Од суда општине града Београда, 12 јануара 1897 године у Београду.

## ЛИЦИТАЦИЈА

Суд београдске општине, држаће на дан 31 овог месеца од 2—5 сахати по подне, јавну усмену лицитацију за изда-

вање попаше на утринама општинским у атару београдске општине.

Попаша се ова издаје на три године, а то је, од 1 марта ове до 1 Маја 1900 године.

Сваки лицитант на дан лицитације дужан је да положи 300 динара на име кауције у готову или државним папирима од вредности. Оволику кауцију полажу ерпски поданици а страни два пута толико.

Лицитација ће се вршити у канцеларији економног одељења, где се и остале погодбе могу видети.

Ко жели ову попашу узети под закуп нека означеног дана дође да лицитира.

А.М. 150.— Од суда општине града Београда, 12 јануара 1897 године у Београду.

## ЛИЦИТАЦИЈА

Суд београдске општине, држаће на дан 28 овог месеца, од 2—5 сахати по подне јавну лицитацију, за *оправку возова и прибора пожарне чете у 1897 години*, а која оправка спада у ред ковачко-коларских заната.

Лицитација ће се вршити у канцеларији економског одељења, где се и погодбе о овој оправци могу видети.

Кауцију полажу ерпски поданици 200 а страни 400 дин. у готову или државним вредећим папирима.

Ко жели примити се овога рада, нека означеног дана дође да лицитира.

А.М. 237.— Од суда општине града Београда, 15 јануара 1897 год. у Београду.

Суд београдске општине, држаће на дан 29 овог месеца, од 2—5 сахати по подне, јавну лицитацију, за *оправку возова и прибора пожарне чете у 1897 год.* а која оправка спада у ред: сатлерских, сарачких, тапетарских и фарбарских заната.

такође из горе наведеног узрока није могло бити 1259 год., већ пре.

Важније је питање, које је и данас нерешено у нашој историји, питање: који је тај Константин Тек? С тога, пошто се ова ствар тиче више нас, треба о њој коју више проговорити. — Да видимо најпре шта о њему казују византиски писци.

Сувременик Акрополита говорећи о избору новог цара Константина Теха вели: *ἐπει βε ἔργινος ἐναπελειγδη καθρονόρον γηδίου ὁ τῶν Βουσαρίων ἀρχή, ζωνωντες ὡ προυχοντες εἰς βουλήν τὸν του Τεῖχου ὄδον Κωνσταντῖνον εἰς το ἀρχεῖν αὐτῶν ἀνάδξαιδαυαι ἐβούλευσαντο* (Cum vero taere de legitimo Bulgarorum principatus destitueretur, proceres in consilium convnniunt eli untque *Toechi filium Constantinum ob sibi ipsis imperet*)<sup>(1)</sup> Пахимер га назива на једном месту и то, како вели Ив. Павловић само један пут: *Κωνσταντῖνος Τεῖχος*<sup>(2)</sup>; и на послетку Никифор Грегора вели: *Κωνσταντῖνος δνογυα, Τεῖλος ἑπωνυγυον*<sup>(3)</sup>

Дакле, као што из ових бележака видимо, Константина први називао „Констан-

тин син Техов,“ други „Константин Теховић“ а трећи Константин с надимком Тех; али на жалост сем Лахимера, који још каже да је он „полу ербин“,<sup>(1)</sup> ништа нам о њему ови писци даље не казују. Зашто нам византиски писци о Теху опширније не говоре, да ли за то што је он био опште позната личност у Византији, као што примећује Павловић, или што је тај био незнатан, па нису држали за нужно о њему много говорити те су овде по потреби, само споменули његово име, о том не можемо ништа поуздано рећи; али да је у то доба био некакав „Тех“, о том нема сумње. Само сад настаје питање: који је тај и шта је он био? Овим су се питањем бавили многи наши угледнији историци; сваки је доказивао на свој начин и како му се најзгодније учинило, те услед тога имамо данас различите резултате, по којима нам изгледа, да је то питање остало и данас још не решено.

(Н. ставиће се)

(1) Асертр. 162.

(2) Пахимер. v. I. p. 36.

(3) Nin. Graeg v. I. p. 60. — Павловић вели да га Никифор са оба ова два имена спомиње у свом делу „Historia Buzantiae“ још три пута (Гласник 57. s 151.)

(1) Норф, s. 560.

(2) Асертр. p. 84.

(1) ἐκ Ζέρβων εἰς ἡγιδείας τὸ γένος ἔχοντα (Пах. v. s. 349).

Кауцију полажу српски поданици 200 а страни 400 дин. у готову или државним вредећим папирима од вредности.

Лицитација ће се вршити у канцеларији економног одељења, где се и остале погодбе могу видети.

Ко жели примити се овога рада, нека означеног дана дође да лицитира.

А. № 238 — Од суда општине града Београда, 15 јануара 1897 год. у Београду.

### ОПШТИНСКИ ПОСЛОВИ

*Смеса за гашење пожара.* — Г. Макс Еберхард инжињер из Немачке изумео је средство за брзо и сигурно гашење пожара. Он путује по свету и продаје ту смесу општинама, великим етаблисманима и свима осталим, који желе на случај пожара имати сигурног средства за брзо гашење ватре.

Путујући тако по свету дошао је и у Београд да и овде то средство покаже. Добивши допуст од надлежних власти, он је 17 о. м. у 3 часа по подне на празном земљишту до Делијске чесме, у присуству Њихових Величанстава, Краља Александра и Краља Оца, госпоне министара, државних великодостојника, општинских одборника и других одличних грађана, показао с успехом то важно средство за сузбијање доброг слуге али злог господара — пожара.

Проба је та извршена на овај начин: у ископану рупу усуте је једно буре каменог тера и извесна количина обичног катрана па све то преливено петролеумом. Пошто је ово запаљено и пошто се ватра разбуктала, г. Еберхард је сасуо једно ведро своје течности и ватре је одмах нестало. Но како ова течност није прешла целу површину катрана, то је петролеум као лакши од воде избио опет на површину и почео горети. Кад је и треће ведро течности усуте и кад је цела површина катрана поливена, ватре више није било. Остатак смесе катрана и тера одмах је био ладан ма да је пре гашења смеса кључала.

После овога запаљена је гомила сувих дрва и пошто се ватра разбуктала и дрва почела да сагоревају, г. Еберхард је за неколико тренутака сасвим угасио не потрошив ни 50 литара воде, у којој је та смеса била растворена. То исто дрво, на овај начин угашено, није се могло више запалити, ма да је то покушавано, јер је било превучено слојем те смесе.

Ово спасоносно средство састоји се из прашка, који се у извесној сразмери раствори у води и тај раствор сипа у вагру.

Покушај овај испео је на потпуно задовољство Њихових Величанстава и све остале присутне госпоне.

### ЗАКУП

Пошто на другој лицитацији за давање под закуп говеђи рогова, репова и кости, који ће се артикли добијати од поклате

стоке при месарском одељењу у 1897 години, није било лицитаната, то ће се на основу предписа команданта дунав. дивиз. области од 31 децембра 97 године Е. № 7221, — држати и трећа усмена лицитација на дан 20 овог месеца, у канцеларији ове управе, ради наведене цели, од 9 пре па до 1 сата по подне истог дана.

Услови ове лицитације могу се видети сваког дана у канцеларији ове управе.

Кауција се полаже 10 односно 20% од излицитиране цене.

Из канцеларије Управе дунав. стал. проф. слагалишта, 8 Јануара 1897 године № 8 у Београду.

### ИЗВЕШТАЈ

о раду санитарског одељења општине београдске

Од 8 до 14 децембра 1896 г.

#### I. Санитарско-полицијски прегледи

Ови прегледи вршени су свакога дана. Од неуредности нађено је:

1) У кварту варошком нађено је све исправно. Издата је наредба да се сви хлебари морају у року од 8 дана окупати.

2) У кварту *геразиском* и *савајалском*:

Код Николе Јовановића босанска ул. 52 пуна авлија цибре и остале нечистоће.

Код Николе Јовановића босанска ул. 31 пуно двориште ђубрета и устајале воде, која нема никуд изласка.

У дворишту механе Чедићеве (Хајдук Вељков венац) велика нечистоћа.

Код Младена Брајковића механије (механа „Лазаревац“) у дворишту велика нечистоћа.

Код Љубице Живковић удове, Хајдук Вељков венац 3 у дворишту велика нечистоћа.

3) У кварту *врачарском*: код Коете Киткића месара на цветном тргу смрдљиво говеђе месо.

У дубљанској улици бр. 6 где је један зидар оболео од великих богиња извршено каламњење свију укућана и околине.

4) У кварту *дорћолском* и *палилулском*. У улици скадарској бр. 17 оглашена је једна кућа склона паду, комисија састављена од полицијског лекара члана кварта и општ инжињера).

Код Младена Ђорђевића и Живка Вељковића сељака из Малог мокр. дуга нађено водено млеко.

Код Николе Боди у дубровачкој улици бр. 98 нечистоћа у кафани.

Кућа у дубровачкој улици бр. 138 влажна је и забрањано кираџијама да у њој станују.

Код Тасе С. Ивковића бакалина у ратарској улици није означено који је котован а који је маслинов зејтин; код истог бакалина нађена је једна пуна корпа трулог воћа.

Код Новака Бошковића непечен хлеб.

#### II. Лечење сиротиње.

1) У кварту *варошком* није поднесен извештај.

2) У кварту *геразиском* и *савајалском* лечено је 10 болесника; учињено 33 посета.

Од болести лечено је:

1	болесник од	Hernia umbilicalis.
1	"	" Rheumat. artic. acut.
1	"	" Catarrh. pulmon,
1	"	" Hernia inguinal,
1	"	" Enteritis,
1	"	" Proctitis chron,
1	"	" Angina catarrh,
"	"	" Vitium cordis,
1	"	" Intermittens
"	"	" Angina pectoris

3) У кварту *врачарском* лечено је 18 болесника и учињено 34 посета. Од болести лечено је:

2	болесника од	Tuberc. pulmonum
1	"	" Influenza,
1	"	" Parametritis
2	"	" Catarrh. intestinal,
1	"	" Angina catarrh,
2	"	" Epilepsia,
1	болесник од	Hemiplegia,
1	"	" Neoplasma uteri,
1	"	" Pleuritis,
2	"	" Catarrh bronch,
1	"	" Ischias,
1	"	" Scabies,
1	"	" Ulcera cruris,
1	"	" Pneumoniae

4) У кварту *дорћолском* и *палилулском* лечено је 16 болесника, учињено 34 посета. Лечено је од ових болести:

1	болесник од	Anaemia,
1	"	" Rheumatismus,
1	"	" Nephritis chronica,
1	"	" Eczema,
2	"	" Catarrh. bronchial,
2	"	" Catarrh. intestinal,
2	"	" Conjunctivitis,
1	"	" Hysteria,
1	"	" Epilis,
2	"	" Intermittens,
1	"	" Lymphadenitis colli,
1	"	" Peritonitis.

4) У општини лечено је амбулатно 28 болесника од ових болести:

5	болесника од	Bronchitis cattarrh,
4	"	" Rheumat chron,
2	"	" Scrophulosis,
2	"	" Epilepsia
1	"	" Hygrocoele,
1	"	" Homatitis,
5	"	" Tuberc. pulmon,
1	"	" Syphilis heredit,
1	"	" Gastritis,
1	"	" Astma bronchial,
1	"	" Eczema,
1	болесник од	Marasmus senilis,
1	"	" Endometritif,
1	"	" Conjunctivjtis,
1	"	" Migraine (obstirpatio)

#### III. Преглед основних школа

Основна школа за мушку и женску децу на топчидерском брду.

1) *Стање и чистоћа одељења.* У свима одељењима, нарочито у разрезима *узорита чистоћа.*

2) *Осветљење, опрев и вентилација.* О овоме је поднесен извештај у октобру месецу.

3) *Здравствено стање у школи.* У I и II разреду: 1 случај Eczema faciei, 1 случај Serophulosis et Eczema, 1 случај Blebharitis, 1 случај Pediculi capitis (ваши на глави); У III и IV разреду: 1 случај Eczema faciei, 1 случај Pediculi serpitis (вашију) и 1 случај Anaemia. За време лекарске посете остваровало двоје деце (1 случај Angina catarrhalis и 1 случај Varicella). Од Varicella болује Душан Поповић ученик I разреда син Михајла Поповића кравара на топчидерском брду; детету је указана лекарска помоћ а од школе задржан и његов брат који има Angina catarrh. Иначе је здравље остале деце у школи добро и нема никакве заразне болести.

IV. Из општине упуњено 16 болесника од разних болести у болницу на лечење. Извршено је 5 десинфекција код заразних болести (једна у општој државној болници); извршена је једна судска десинфекција. Бесплатних болесничких картата издато је 4 за бесплатно лечење сиротиње.

# СЕДМОДНЕВНИ ИЗВЕШТАЈ ГРАДА БЕОГРАДА

Од недеље 8 децембра до суботе 14 децембра 1896 год.

ТЕК. БРОЈ	Број становника 31 децембра 1895 год.: 58992	МУШКИХ	ЖЕНСКИХ	Свега
1	Рођено живе деце На 1000 становника <i>наталитет</i> на једну годину рачунајући рођених износи: 17,63	6	14	20
2	Мртво рођене деце	2	1	3
3	Укупно умрло, нерачунајући мртво рођене На 1000 становника <i>морталитет</i> на једну годину рачунајући мртвих износи: 16,75	12	7	19
4	Странци умрли било у граду било у болницама који нису жители овога града Процент (%) умрлих странаца према укупном броју умрлих текуће недеље износи: 5,26 На 1000 становника <i>морталитет</i> по одбитку умрлих странаца на једну год рачунајући мртвих износи: 15,87	1	—	1
5	Умрло у болницама: 1-во грађанској 2-го војеној 3-ће осуђеничкој Свега умрлих у болницама Процент (%) умрлих у болницама према укупно умрлим у овом граду у току ове недеље износи: 36,84	4 1 1 6	1 — — 1	5 1 1 7
6	Укупно умрло деце од 0—1 године	—	2	2
7	Умрло деце од дечије урођене слабости ( <i>Debilitas infantilis</i> )	—	—	—
8	Умрло особа од бабине грознице ( <i>Febris puerperalis</i> )	—	—	—
9	" " " Богиња ( <i>Variola</i> )	—	—	—
10	" " " Мраса ( <i>Morbilli</i> )	—	—	—
11	" " " Скарлетине ( <i>Scarlatina</i> )	1	—	1
12	" " " Врућице ( <i>Typhus abdom.</i> )	2	—	2
13	" " " Срдоболе ( <i>Disenteria</i> )	—	—	—
14	" " " Рикавца ( <i>Tussis convulsiva</i> )	—	—	—
15	" " " Дифтерије ( <i>Diphtheritis-Croup</i> )	—	—	—
16	" " " Јектике ( <i>Tuberculosis pulmonum</i> )	4	1	5
17	" " " Запаљења органа за дисање	2	—	2
18	" " " " вареше	—	—	—
19	" " " Капље ( <i>Agorlexia cerebri</i> )	1	1	2
20	" " " Дегенер. неоплазматичне ( <i>Neoplasma</i> )	—	—	—
21	" " " Старачке изнемоглости ( <i>Marasmus sen.</i> )	—	—	—
22	" " " Разних других болести	2	5	7
23	" " " Случајних насиља	—	—	—
24	" " " Самоубиства	—	—	—
25	" " " Убистава	—	—	—
26	" " " Непознатих узрока	—	—	—

### По годинама старости умрло је:

од 0—1 г.			од 1—2 г.			од 2—5 г.			од 5—10 г.			од 10—20 г.			од 20—30 г.			од 30—40 г.			од 40—50 г.		
м.	ж.	свега	м.	ж.	свега	м.	ж.	свега	м.	ж.	свега	м.	ж.	свега	м.	ж.	свега	м.	ж.	свега	м.	ж.	свега
—	2	2	—	1	1	1	—	1	—	—	—	—	1	1	1	—	1	3	—	3	3	—	3
од 50—60 г.			од 60—70 г.			од 70—80 г.			од 80—90 г.			од 90—100 г.			преко 100 г.			непознатих г.					
м.	ж.	свега	м.	ж.	свега	м.	ж.	свега	м.	ж.	свега	м.	ж.	свега	м.	ж.	свега	м.	ж.	свега	м.	ж.	свега
—	—	—	4	2	6	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	1	1	—	—	—

## ПУТНИЧКИ САОБРАЋАЈ ВАРОШИ БЕОГРАДА

За целу 1896 годину

допутовало 74949 путника — одпутовало 74502 путника.

Постојбина приспелих путника:																
ПИСЛА		Из Србије	Аустро-Угарске	Босне и Херцегов.	Црне-Горе	Грчке	Турске	Бугарске	Румуније	Русије	Германије	Француске	Италије	Велике Британије	Осталих Европ. држава	Ван Европе
МУШКИХ	ЖЕНСКИХ															
63335	11614	51867	14668	1324	366	177	1476	2032	490	190	781	346	640	213	323	26
Занимање путника:																
Тежаци и економи	Занат-лије	Трговци	Чиновици и интелег.	Војска	Ученици	Индустријалци	Господин-чари	Шеку-данги и плањари	Раденици	Надн-чари	Слуге и келнери	Пролетаријат	Допуто-вали:		Разлика:	
													У јавним локалитетима	У приватним станима	Допуто-валих	Одпуто-валих
32765	3864	14860	9858	2150	1703	441	1439	1036	3252	2170	1411	—	69337	5612	+	447

11 јануара 1897 год.

Из статистичког одељења општ. вар. Београда.

УРЕДНИШТВО И АДМИНИСТРАЦИЈА ЈЕ У ЗДАЊУ ОПШТИНСКОГА СУДА

Власник ОПШТИНА БЕОГРАДСКА

Електрична штампарија Д. Димитријевића, Иван-Бегова ул. бр. 1

Уредник УРОШ КУЗМАНОВИЋ

## БЕОГРАДСКА ПИЈАЦА

Прешло преко општинских кантара за годину 1896

КЕЛОГРАМА	НАИМЕНОВАЊЕ	ЦЕНА.	
		највећа	најмања
		дин. пр.	дин. пр.
610098	Арпадика		
11698	Брашна кукурузна		
432354	Брашна пшенична		
44756	Вина бела (од лит.)		
1190883	" црна " "		
321966	Волова		
286	Воска		
6510	Вуне непрапе		
33598	Говеђине		
830395	Грожђа		
10486	Дуња		
195771	Јабука		
15854	Јагањаца		
4854	Рибе		
1506770	Јечма		
17107	Кајмака		
598036	Кожа јагњећих		
13300	" овчијих		
6133	Алове паприке		
25928	Коре брезове		
3340	Крава		
2772124	Креча		
465752	Кромпира		
3029	Крупника		
107150	Крушака		
37679	Кудеље		
1467608	Кукуруза		
13500	Купуса		
21328	Лоја нетопљеног		
15519	Лука бела		
282460	Лука црна		
533	Масла		
32579	Масти		
4652	Меда		
45631	Трешања		
6367	Кајсија		
1796	Кестења		
2348663	Овса		
30873	Ораја		
287283	Пасуља		
1857	Пекмеза		
5348	Просе		
12,013414	Пшенице		
213299	Ражи		
50026	Ракије ком. меке (од л.)		
34241	" шљив. љуте "		
1122421	" " меке "		
178	Руја		
4438230	Свиња дебелих		
38367	Свиња средњих		
3162630	Сена		
97659	Сира		
315790	Сламе		
2133	Сланине ужичке		
18500	Прекруп кукуруз		
2104	Сочива		
2406	Сува меса		
104581	Угљена дрвеног		
1136720	Угљена каменог		
386	Вење		
373	Семена од мухари		
20000	Тесаног камена		
4306	Шингарке		
48203	Шљива сирових		
3842480	Шљива сувих		
1075309	Разна воћа		
43879	Минералне воде		
125361	Мекиња		
413900	Цемента		
61071	Разне ситнице		
80360	Земље за посуђе		
23810	Разна поврћа		
24941	Јаја		

### ОПШТИНСКЕ ТАКСЕ ЗА МРТВАЧКА КОЛА

- а) Проста кола са 2 коња . . . 10.— д.
- б) Кола са анђелима са 2 коња 18.— д.
- в) Стаклена кола са 2 коња . . . 24.— д.
- г) Стаклена кола са 4 коња . . . 60.— д.